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① ② ③ 

調査対象 
通信制高校の生徒 

（２年生） 

専門学校在校生 
（指定保育士養成 
施設の専門学校) 

大学ホームページ 
来訪者 

（一般・社会人等） 

調査エリア 

北海道、宮城県、 
千葉県、東京都、 
神奈川県、愛知県、 
大阪府、奈良県、 

福岡県 

北海道、埼玉県、 
神奈川県、愛知県、

福岡県 
全国 

調査方法 高校留め置き調査 学校留め置き調査 インターネット調査 

調査 
対象数 

依頼数 1,062 2,344 ― 

回収数 
（回収率） 

720 
（67.8％） 

1,489 
（63.5％） 

479 

調査時期 
2015年3月1日（日） 

～ 
2015年3月20日（金） 

2015年3月1日（日） 
～ 

2015年3月20日（金） 

2015年3月1日（日） 
～ 

2015年4月10日（金） 

調査実施機関 株式会社 進研アド 

１．調査目的 

 2016年４月収容定員の増加を計画中の小田原短期大学「保育学科 通信教育課程」 
に関して、通信制高校の生徒、専門学校在校生、一般・社会人のニーズを把握する。 

２．調査概要 

調査概要 

３．調査項目 

•属性  
（性別／高校所在地／学校所在地／年齢／職業／最終学歴） 

•高校卒業後の希望進路／進学してみたいと思う学校の種類 

•興味のある学問系統 

•保育学科 通信教育課程の特色に対する魅力度 

•保育学科 通信教育課程への受験意向 

•保育学科 通信教育課程への入学意向 



調査結果まとめ 
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調査結果まとめ 

回答者の属性  
高校卒業後の希望進路／進学してみたいと思う学校の種類  

※本調査は、小田原短期大学「保育学科 通信教育課程」に対する需要を確認するため 
の調査として設計したため、通信制高校の生徒（２年生：定員変更年度に入学対象の学 
年）、専門学校在校生（保育士指定養成施設在学者）、大学ホームページ来訪者（一般・ 
社会人等）に調査を実施した。 

• 本調査の回答者は通信制高校の生徒720人、専門学校在校生1,489人、大学ホーム

ページ来訪者479人で、3対象の合計が2,688人。 

通信制高校の生徒 

• 回答者の性別は「男性」が37.4％、「女性」が59.6％。 

• 回答者の在籍学校所在地は「神奈川県」が18.8％と最も多く、「愛知県」が14.6％、 

「東京都」が14.2％で続く。 

• 回答者に高校卒業後の希望進路を尋ねたところ、「短期大学に進学」は9.3％。 

「専門学校・専修学校に進学」が49.9％、「大学に進学」は27.9％。 

専門学校在校生 

• 回答者の性別は「男性」が21.2％、「女性」が77.2％。 

• 回答者の在籍学校の所在地は「神奈川県」が47.2％と最も多く、「愛知県」が 

18.6％、「北海道」が17.9％で続く。 

• 回答者に進学してみたいと思う学校の種類を尋ねたところ、 「短期大学」は14.0％、「

大学（編入学）」は16.1％。 

大学ホームページ来訪者 

• 回答者の性別は「男性」が35.1％、「女性」が64.9％。 

• 回答者の年代は「20代」が47.6％、「30代」が39.2％と多い。 

• 回答者の職業は「会社員」が88.7％と最も多い。 

• 回答者の最終学歴は「大学卒業」が59.3％と最も多い。 

• 回答者に進学してみたいと思う学校の種類を尋ねたところ、「短期大学」は13.2％。 

「大学」が32.6％、「専門学校・専修学校」が25.3％ 
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• 保育学科 通信教育課程の特色に対する魅力度（「とても魅力を感じる」「ある程度

魅力を感じる」と回答した人の合計値）は、全ての特色で７割を超える。 

• 最も魅力度が高いのは「卒業後は、資格を活かして保育所や施設、幼稚園へ就職

するだけでなく、託児所や老人ホーム、子ども関連の会社への就職等、幅広い進路

が想定されます。」で78.4％。次いで「保育・幼児教育に関するノウハウを長年   

培った講師が実践的授業を展開し、より即戦力のある保育者・幼児教育者の養成

を目指しています。」（76.7％）、「通信教育により、テキストを使用した在宅学習、 

および年10回の日程が設けられているスクーリング（対面授業）での履修など、仕事

を持ちながらでも学修が可能です。」（75.1％）と続く。 

保育学科 通信教育課程の特色に対する魅力度 

興味のある学問系統 

• 回答者に興味のある学問系統を尋ねたところ、「保育学（保育士を養成する）」が

44.6％で最も高く、「幼児教育学（幼稚園教諭を養成する）」が38.7％、「心理学」が

37.1％で上位。 

 

調査結果まとめ 

※以下は、通信制高校の生徒（720人）、専門学校在校生（1,489人）、大学ホームページ
来訪者（479人）を合計した2,688人を母数として集計を行った結果を確認した。 
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受験意向別入学意向 属性別傾向 

◇対象別 

• 保育学科 通信教育課程を「受験したいと思う」かつ「入学したいと思う」と答

えた人（以降下線部を本頁内では「入学意向者」と表す）は「通信制高校の

生徒」で7.5％（54人）、「専門学校在校生」で27.9％（415人）、「大学ホーム

ページ来訪者」で40.7％（195人）となっている。 

◇性別 

• 保育学科 通信教育課程の「女性」の入学意向者は26.0％（491人）。 

◇希望進路別 

• 現時点で「短期大学」の進学を考えている人のうち保育学科 通信教育課程

の入学意向者は53.8％（182人）。 

◇興味のある学問系統別 

• 「幼児教育学」または「保育学」に興味を持っている人のうち、保育学科通

信教育課程の入学意向者は34.9％（473人）。   

調査結果まとめ 

保育学科 通信教育課程への受験意向・入学意向 

• 保育学科 通信教育課程を「受験したいと思う」と答えた人は、26.2％（703人）であ

る。 

• 保育学科 通信教育課程を「受験したいと思う」と答えた703人のうち、「入学したい

と思う」と答えた人は94.5％（664人）である。尚、この「受験したいと思う」かつ「入学

したいと思う」と回答した人は全体の24.7％を占める。 



調査結果 
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属性（性別／高校所在地） 高校卒業後の希望進路 
【通信制高校の生徒】 

■高校所在地 【通信制高校の生徒】 

■性別 【通信制高校の生徒】 

札
幌
キ

ャ
ン
パ
ス

仙
台
キ

ャ
ン
パ
ス

千
葉
キ

ャ
ン
パ
ス

池
袋
キ

ャ
ン
パ
ス

横
浜
キ

ャ
ン
パ
ス

名
古
屋
キ

ャ
ン
パ
ス

大
阪
キ

ャ
ン
パ
ス

奈
良
本
校

福
岡
キ

ャ
ン
パ
ス

無
回
答

(n=720)

9.9 12.2 
6.8 

14.2 
18.8 

14.6 
9.3 

3.1 

11.3 

0.0 
0%

10%

20%

30%

(n=720)

男性

37.4%

女性

59.6%

無回答

3.1%

■高校卒業後の希望進路 【通信制高校の生徒】 
Ｑ１. あなたは、高校卒業後の進路について、現時点ではどのように考えていますか。 
   以下の項目から、あてはまる番号すべてに○をつけてください。（いくつでも） 

(n=720)

短
期
大
学
に
進
学

大
学
に
進
学

専
門
学
校
・

専
修
学
校
に
進
学

就
職

そ
の
他

無
回
答

9.3 

27.9 

49.9 

33.2 

9.3 
4.4 

0%

20%

40%

60%
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属性（性別／学校所在地） 進学してみたいと思う学校の種類 
【専門学校在校生】 

■学校所在地 【専門学校在校生】 

■性別 【専門学校在校生】 

北
海
道

埼
玉
県

神
奈
川
県

愛
知
県

福
岡
県

無
回
答

(n=1,489)

17.9 
12.9 

47.2 

18.6 

3.4 
0.0 

0%

10%

20%

30%

40%

(n=1,489)

男性

21.2%

女性

77.2%

無回答

1.6%

■進学してみたいと思う学校の種類 【専門学校在校生】 
Ｑ１. あなたが、今後進学してみたいと思う学校の種類を教えてください。 

以下の項目から、あてはまる番号すべてに○をつけてください。（いくつでも） 

(n=1,489)

短
期
大
学

大
学

（
編
入
学

）

大
学
院

別
の
専
門
学
校
・

専
修
学
校

そ
の
他

現
在

、
進
学
の
予
定

は
な
い

無
回
答

14.0 16.1 

3.5 
14.2 

0.7 

58.2 

3.1 

0%

20%

40%

60%
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属性（性別／年齢／職業／最終学歴） 進学してみたいと思う学校
の種類 【大学ホームページ来訪者】 

■年齢 【大学ホームページ来訪者】 ■性別 【大学ホームページ来訪者】 

■職業 【大学ホームページ来訪者】 ■最終学歴 【大学ホームページ来訪者】 

１
０
代

２
０
代

３
０
代

４
０
代

５
０
代

６
０
代

７
０
代
以
上

無
回
答

(n=479)

0.4 

47.6 

39.2 

10.2 

1.7 0.8 0.0 0.0 
0%

20%

40%

60%

公
務
員

経
営
者

役
員

会
社
員

自
営
業

自
由
業

専
業
主
婦

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

学
生

そ
の
他

無
回
答

(n=479)

1.5 0.4 0.4 

88.7 

0.4 0.0 0.8 0.8 0.4 
6.5 

0.0 
0%

20%

40%

60%

80%

中
学
校
卒
業

高
校
卒
業

専
門
学
校
・

専
修
学
校
卒
業

短
期
大
学
卒
業

大
学
卒
業

大
学
院
卒
業

そ
の
他

無
回
答

(n=479)

0.2 
4.0 

24.0 

6.7 

59.3 

5.0 
0.8 0.0 

0%

20%

40%

60%

(n=479)

男性

35.1%

女性

64.9%

無回答

0.0%

■進学してみたいと思う学校の種類 【大学ホームページ来訪者】 
Ｑ１. あなたが、今後進学してみたいと思う学校の種類を教えてください。 

以下の項目から、あてはまる番号すべてに○をつけてください。（いくつでも） 

(n=479)

短
期
大
学

大
学

大
学
院

専
門
学
校
・

専
修
学
校

そ
の
他

現
在

、
進
学
の
予
定

は
な
い

無
回
答

13.2 

32.6 
23.8 25.3 

2.1 

34.7 

0.0 
0%

20%

40%

60%
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Ｑ２. あなたは、どのような学問に興味がありますか。 
以下の項目から、興味のある学問系統の番号すべてに○をつけてください。（いくつでも） 

興味のある学問系統 

■興味のある学問系統 【全対象】 

幼
児
教
育
学

（
幼

稚

園

教

諭

を

養

成

す

る

）

保
育
学

（
保

育

士

を

養

成

す

る

）

教
員
養
成
系

（
主

に

小

・

中

・

高

の

教

員

を

養

成

す

る

）

教
育
学

（
教

育

方

法

や

教

育

問

題

に

つ

い

て

幅

広

く

学

ぶ

）

生
活
科
学

（
食

物

・

栄

養

学

、
被

服

学

、
住

居

学

な

ど

を

含

む

）

芸
術
学

（
美

術

・

デ

ザ

イ

ン

、
音

楽

な

ど

を

含

む

）

総
合
科
学

（
人

間

科

学

、
総

合

情

報

学

な

ど

を

含

む

）

社
会
学

社
会
福
祉
学

心
理
学

文
学

（
哲

学

、
歴

史

学

、
地

理

学

、

文

化

学

な

ど

を

含

む

）

語
学

法
学

経
済
・
経
営
・
商
学

看
護
・
保
健
学

医
療
技
術

医
・
歯
・
薬
学

理
学

工
学

農
・
水
産
学

そ
の
他

無
回
答

(n=2,688)
38.7 

44.6 

14.2 14.0 12.7 

19.5 

5.2 3.9 
9.7 

37.1 

6.4 
10.5 

4.4 
8.6 

11.7 
7.4 5.7 

2.5 3.1 3.6 
7.3 5.9 

0%

10%

20%

30%

40%
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■保育学科 通信教育課程の特色に対する魅力度 【全対象】 

※魅力度＝「とても魅力を感じる」「ある程度魅力を感じる」と回答した人の合計値 

Ｑ３. 小田原短期大学 「保育学科 通信教育課程」 （男女共学）には、以下のような特色があります。 
       それぞれの特色について、あなたはどの程度魅力を感じますか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○） 

保育学科 通信教育課程の特色に対する魅力度 

(各n=2,688)

とても魅力を
感じる

ある程度
魅力を感じる

あまり魅力を
感じない

まったく魅力を
感じない

無回答

Ａ．

創立57年の歴史と伝統、実績
を持つ小田原短期大学におい
て、保育者・幼児教育者として
の子ども観や社会観、基礎的
な知識・技術を学ぶことができ
ます。

72.1
（1,938人）

Ｂ．

保育・幼児教育に関するノウ
ハウを長年培った講師が実践
的授業を展開し、より即戦力
のある保育者・幼児教育者の
養成を目指しています。

76.7
（2,062人）

Ｃ．

「幼稚園教諭二種免許状」「社
会福祉主事任用資格」の取得
が可能です。また卒業後、専
攻科に進むことで「保育士資
格」の取得も目指せます。

74.7
（2,009人）

Ｄ．

卒業後は、資格を活かして保
育所や施設、幼稚園へ就職す
るだけでなく、託児所や老人
ホーム、子ども関連の会社へ
の就職等、幅広い進路が想定
されます。

78.4
（2,107人）

Ｅ．

通信教育により、テキストを使
用した在宅学習、および年10
回の日程が設けられているス
クーリング（対面授業）での履
修など、仕事を持ちながらでも
学修が可能です。

75.1
（2,020人）

Ｆ．

インターネット上のコミュニ
ケーションシステムや、直接担
当教員へ質疑・相談を行える
「オフィスアワー」の設定、学
生生活を全般的にサポートす
るキャンパスアドバイザー制
度」など、充実した学習サポー
ト体制が整っています。

74.3
（1,997人）

11.7 

（314人）

19.7

（529人）

23.4

（629人）

25.2 

（678人）

21.1

（568人）

18.2

（489人）

60.4

（1,624人）

57.0

（1,533人）

51.3

（1,380人）

53.2

（1,429人）

54.0

（1,452人）

56.1

（1,508人）

19.9

（536人）

16.6

（445人）

17.7

（475人）

14.6

（393人）

17.8

（479人）

19.0

（511人）

6.0

（160人）

5.1

（136人）

5.6

（150人）

5.0

（134人）

5.4

（145人）

4.9

（132人）

2.0

（54人）

1.7

（45人）

2.0

（54人）

2.0

（54人）

1.6

（44人）

1.8

（48人）

【単位：％】

200 40 60 80 100

魅力度

（※）
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■保育学科 通信教育課程への受験意向 【全対象】 

保育学科 通信教育課程への受験意向／入学意向 

Ｑ４. あなたは、小田原短期大学 「保育学科 通信教育課程」（男女共学）を受験してみたいと思いますか。 
   あなたの気持ちに近い方の番号１つに○をつけてください。（１つだけ） 

■保育学科 通信教育課程への入学意向 
Ｑ５. あなたは、小田原短期大学 「保育学科 通信教育課程」（男女共学）に合格したら、入学したいと思いますか。 
   あなたの気持ちに近い方の番号１つに○をつけてください。（１つだけ） 

※ Ｑ４で「受験したいと思う」と 
  答えた703人の回答 

「受験したいと思う」と答えた703人のみ抽出 

■保育学科 通信教育課程への受験意向別入学意向【全対象】 

「受験意向（Ｑ４）」と「入学意向（Ｑ５）」を 
かけあわせて集計（母数は全回答者） 

入学したいと思う 入学したいと思わない 無回答

受験
意向者

(n=703)
94.5

（664人）

5.5

（39人）

0.0

（0人）

【単位：％】

200 40 60 80 100

受験したいと思う 受験したいと思わない 無回答

全体 (n=2,688)
26.2

（703人）

70.8

（1,903人）

3.1

（82人）

【単位：％】

200 40 60 80 100

入学したいと思う 入学したいと
思わない

全体 (n=2,688)

受験したいと思う 受験したいと
思わない

無回答

24.7

（664人）

1.5

（39人）
70.8

（1,903人）

3.1

（82人）

【単位：％】

200 40 60 80 100
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■保育学科 通信教育課程への受験意向別入学意向 

保育学科 通信教育課程への受験意向／入学意向 
＜属性別＞ 

＜属性別＞ 
入学したいと思う 入学したいと

思わない

全体 (n=2,688)

通信制高校の生徒 (n=720)

専門学校在校生 (n=1,489)

大学ホームページ来訪者 (n=479)

男性 (n=753)

女性 (n=1,889)

短期大学 (n=338)

大学 (n=597)

大学院 (n=166)

専門学校・専修学校 (n=691)

幼児教育学+保育学 (n=1,355)

　幼児教育学 (n=1,041)

　保育学 (n=1,198)

教員養成系 (n=382)

教育学 (n=377)

生活科学 (n=342)

芸術学 (n=525)

総合科学 (n=140)

社会学 (n=104)

社会福祉学 (n=262)

心理学 (n=996)

文学 (n=171)

語学 (n=282)

法学 (n=118)

経済・経営・商学 (n=231)

看護・保健学 (n=315)

医療技術 (n=199)

医・歯・薬学 (n=152)

理学 (n=66)

工学 (n=84)

農・水産学 (n=97)

その他 (n=197)

興
味
学
問
系
統
別

受験したいと思う 受験したいと
思わない

無回答

対
象
別

性
別

今
後
の
希
望

進
路
別

24.7（664人）
7.5（54人）

27.9（415人）

40.7（195人）

22.7（171人）

26.0（491人）

53.8（182人）

32.3（193人）

36.1（60人）

27.5（190人）

34.9（473人）

35.7（372人）

34.6（414人）

33.0（126人）

36.3（137人）

26.3（90人）

23.0（121人）

31.4（44人）

27.9（29人）

30.5（80人）

30.0（299人）

23.4（40人）

28.7（81人）

29.7（35人）

21.6（50人）

33.3（105人）

31.2（62人）

28.3（43人）

22.7（15人）

17.9（15人）

25.8（25人）
7.6（15人）

1.5（39人）

0.6（4人）

1.9（29人）

1.3（6人）

1.5（11人）

1.4（27人）

1.8（6人）

1.7（10人）

1.2（2人）

1.3（9人）

1.9（26人）

1.8（19人）

2.0（24人）

1.0（4人）

0.5（2人）

2.0（7人）

1.0（5人）

2.1（3人）

2.9（3人）

2.7（7人）

1.8（18人）

1.8（3人）

0.7（2人）

1.7（2人）

2.2（5人）

1.6（5人）

1.5（3人）

0.7（1人）

3.0（2人）

0.0（0人）

2.1（2人）

1.5（3人）

70.8（1,903人）

86.3（621人）

67.4（1,004人）

58.0（278人）

74.0（557人）

69.7（1,316人）

42.0（142人）

64.2（383人）

61.4（102人）

67.7（468人）

61.2（829人）

60.5（630人）

61.4（735人）

64.7（247人）

62.6（236人）

69.6（238人）

73.0（383人）

65.0（91人）

69.2（72人）

64.9（170人）

65.8（655人）

73.7（126人）

69.1（195人）

66.9（79人）

74.5（172人）

62.9（198人）

65.3（130人）

69.7（106人）

71.2（47人）

78.6（66人）

69.1（67人）

87.3（172人）

3.1（82人）

5.7（41人）

2.8（41人）

0.0（0人）

1.9（14人）

2.9（55人）

2.4（8人）

1.8（11人）

1.2（2人）

3.5（24人）

2.0（27人）

1.9（20人）

2.1（25人）

1.3（5人）

0.5（2人）

2.0（7人）

3.0（16人）

1.4（2人）

0.0（0人）

1.9（5人）

2.4（24人）

1.2（2人）

1.4（4人）

1.7（2人）

1.7（4人）

2.2（7人）

2.0（4人）

1.3（2人）

3.0（2人）

3.6（3人）

3.1（3人）

3.6（7人）

【単位：％】

200 40 60 80 100
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